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SEDUTA CONSILIARE DEL 24/07/2017 ore 17,00 – Verbale n° 15/17 
 
 Presenti:  
   S. Mancini Presidente  SI NO 

  G. Spoletini Vice Presidente SI NO 
A. Badolato Segretario  SI NO 
A. Galli Tesoriere  SI NO 
L. Bachini Consigliere  SI NO 
M. Balducci Consigliere  SI NO 
L. Banella Consigliere  SI NO 

  L. Cesaretti  Consigliere  SI NO 
  G. Drisaldi Consigliere  SI NO 
  G. Fagotti Consigliere  SI NO 
  S. Falchetti Consigliere  SI NO 
  P. Gattini Consigliere  SI NO 
  A. Lutazi  Consigliere  SI NO 
  V. Pane Consigliere  SI NO 

   M. Patumi Consigliere  SI NO 
 

con il seguente Ordine del Giorno: 
 
…Omissis: 
 

1. Insediamento nuovo Consiglio e definizione delle cariche statutarie; 
2. Consigli di disciplina: determinazioni; 
3. Nomina Consiglio della Fondazione; 
4. Nomina Rappresentanti del Consiglio dell’Ordine all’interno della Federazione 

degli Ordini degli Ingegneri dell’Umbria; 
6. Prefettura di Perugia - Costituzione Tavolo permanente ai sensi dell’art.35, c. 8, 

D.L. n. 189/2016 – Legge n. 229 del 15/12/2016 recante “Interventi urgenti in 
favore delle popolazioni colpite degli eventi sismici del 2016” – Nomina 
rappresentante. Prot. n. 1763/17; 

7. Richiesta terna di collaudatori ex art. 67, c. 4, D.P.R. 380/01 prot. n. 1731/17 del 
14/07/17 di Renzetti Cav. Angiolo s.r.l.;  

8. Varie eventuali. 
 

…Omissis… 
 
--------------------- 
 
Essendo presente la maggioranza dei Consiglieri, la Seduta si apre regolarmente alle 
ore 17,00 con la discussione dei vari argomenti. Si precisa che ciascun paragrafo si 
riferisce alla numerazione di cui all’Ordine del giorno. 
 
…Omissis… 
 
1. 
Il Consigliere anziano Dott. Ing. Gianni Drisaldi assume la Presidenza del Consiglio e 
dichiara aperta la seduta. Esprimendo a tutti i Consiglieri le sue congratulazioni per il 
risultato elettorale conseguito, soffermandosi in modo particolare su quello del 
Consigliere Mancini, ricordando poi il pregevole e fattivo impegno e la dedizione che lo 
stesso Ing. Mancini ha dimostrato nel precedente mandato, ne propone la candidatura 
per la carica di Presidente per il quadriennio 2017-2021. 
Prende la parola il Consigliere Balducci il quale sostiene la candidatura del Consigliere 
Mancini a Presidente, ricordando che questo è un momento difficile per la categoria degli 
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ingegneri e che la Presidenza del Consigliere Mancini rappresenterebbe un rinnovo 
generazionale; pertanto auspica un supporto costante di tutto il Consiglio alle molteplici 
attività a cui sarà chiamato il futuro Presidente. 
Il Consigliere Pane prende la parola per esprimere il suo apprezzamento per la 
candidatura del Consigliere Mancini. 
Richiede di intervenire infine il Consigliere Gattini, che rafforza la candidatura del 
Consigliere Mancini, evidenziandone la serietà, l’onestà e la generosità, qualità 
indispensabili per poter rappresentare l’Ordine in questo periodo storico difficile per la 
categoria degli ingegneri nel contesto economico nazionale e locale. 
Prima della formale votazione, il candidato ing. Mancini, ringraziando per la fiducia, 
dichiara la sua disponibilità e illustra le linee programmatiche per il mandato da 
intraprendere. Tutti i presenti, con l’eccezione del Consigliere Stefano Mancini che si 
astiene, accolgono la proposta all’unanimità e pertanto viene eletto Presidente per il 
quadriennio 2017-2021 il Dott. Ing. Stefano Mancini. 
Il Presidente sottopone quindi al Consiglio le nomine dei seguenti ruoli:  
1) Vice Presidente  
2) Segretario  
3) Tesoriere. 
Per la carica di Vice Presidente viene proposto il Consigliere Gianluca Spoletini e, con 
la sola astensione dello stesso, il Consiglio approva all’unanimità. 
Per la carica di Segretario viene proposto il Consigliere Antonella Badolato e, con la sola 
astensione dello stesso, il Consiglio approva all’unanimità. 
Per la carica di Tesoriere viene proposto il Consigliere Andrea Galli e, con la sola 
astensione dello stesso, il Consiglio approva all’unanimità. 
2. 
Tra i primi adempimenti istituzionali del Consiglio insediato vi è quello dell’avvio del 
procedimento per la individuazione di soggetti idonei da indicare al Presidente del 
Tribunale che dovrà designare 15 componenti effettivi del Consiglio di disciplina 
territoriale dell’Ordine degli Ingegneri di Perugia scelti in un elenco di 30 candidati ritenuti 
idonei dal Consiglio dell’Ordine. Viene premesso che i Consigli territoriali hanno la facoltà 
di designare a componenti dei Consigli di disciplina anche soggetti non iscritti all'Albo 
degli Ingegneri, la loro scelta può avvenire d'intesa con l'interessato o tramite richiesta 
al rispettivo organismo di categoria. I componenti esterni possono essere scelti, previa 
valutazione dei rispettivi curricula professionali (e anche per essi si è prevista 
l’acquisizione di CV, a disposizione degli Ordini) e in assenza delle cause di ineleggibilità 
di cui al precitato art. 4, comma 4 del Regolamento, tra gli iscritti da almeno 5 anni agli 
Albi delle professioni regolamentate, giuridiche e tecniche,  tra gli esperti in materie 
giuridiche o tecniche,  tra i magistrati ordinari, amministrativi e contabili, anche in 
pensione. Il Consiglio ritiene di avvalersi della facoltà di inserire nei Consigli di disciplina 
componenti esterni, non iscritti all’Ordine degli Ingegneri in ragione di un componente su 
tre. Il Consiglio ritiene tuttavia di darsi un criterio per individuare i componenti esterni del 
Consiglio di disciplina, in modo da poter scegliere soggetti in grado di fornire un valore 
aggiunto, ad esempio in termini di conoscenze giuridiche, alla impegnativa e delicata 
attività di giudizio disciplinare prevista dalla legge. Viene deciso che la sfera delle 
discipline giuridiche sia la più indicata, in quanto la gestione dei procedimenti 
deontologici è molto complessa per gli aspetti procedurali e di interpretazione delle 
norme. Pertanto un componente che abbia una conoscenza del diritto può dare 
maggiore qualità ai procedimenti disciplinari che saranno gestiti dai Consigli di disciplina. 
Il Consiglio decide che, in ossequio a quanto previsto dal vigente Regolamento per la 
designazione dei componenti dei Consigli di disciplina, ogni consigliere potrà proporre 
alcuni nominativi di esperti in materie giuridiche che verranno indicati quali soggetti 
esterni ai quali chiedere la disponibilità a far parte dell’elenco di 10 nominativi esterni 
all’Ordine da proporre al Presidente del Tribunale, di cui 5 saranno effettivi e 5 supplenti. 
I soggetti esterni che si rendessero disponibili dovranno comunque far pervenire 
curriculum e dichiarazione sulle incompatibilità per una valutazione dei requisiti 
soggettivi da parte della commissione che farà l'istruttoria delle domande pervenute. Il 
consiglio decide che detta commissione sarà composta dai seguenti Consiglieri 
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dell’Ordine: Lucia Bachini, Antonella Badolato, Paolo Gattini, Michele Patumi, Gianluca 
Spoletini. Infine dopo che il Vice-Presidente Spoletini ha illustrato schema di lettera da 
inviare agli iscritti, avviso da pubblicare sul sito internet dell’Ordine e del CNI, schema di 
CV e di dichiarazione conformi ai modelli predisposti dal CNI, il Consiglio decide di 
approvare detti documenti per la conseguente divulgazione agli iscritti. 
3. 
Il Consigliere Banella prende la parola e relaziona in merito all’attività svolta dalla 
Fondazione dalla Sua costituzione ad oggi, illustrando l’attività dei corsi svolti e di quelli 
in itinere; Il Consiglio procede poi alla nomina dei componenti del Consiglio direttivo. 
Si candidano i Consiglieri: Leonardo Banella, Luca Cesaretti, Gianni Drisaldi, Andrea 
Galli e Vincenzo Pane che vengono nominati all’unanimità. Come componenti esterni 
vengono nominati il Dott. Ing. Marco Fabiani e il Dott. Ing. Luca Leonardi. 
4. 
Il Consiglio nomina quali componenti in seno alla della Federazione degli Ordini degli 
Ingegneri dell’Umbria i Consiglieri Marco Balducci e Sergio Falchetti, che 
rappresenteranno l’Ordine all’interno del Consiglio insieme al Presidente Mancini, 
membro di diritto così come stabilito dallo statuto della Federazione stessa. 
6. 
Il Consiglio, esaminata la richiesta pervenuta dalla Prefettura di Perugia, delibera di 
nominare, quale rappresentante dell’Ordine in seno al neo costituendo Tavolo 
permanente “Interventi urgenti in favore delle popolazioni colpite degli eventi sismici del 
2016”, il Consigliere Dott. Ing. Lucia Bachini.    
7. 
Il Consiglio, vista la richiesta di terna di collaudatori prot. n. 1731/17 del 14/07/2017 
proveniente da Renzetti Cav. Angiolo s.r.l, nel rispetto dei criteri per la nomina fissati nel 
Piano Triennale Anticorruzione e Trasparenza 2017-2019, delibera di nominare i 
seguenti iscritti: Giannangelo GADALETA, Paolo TABURCHI e Enrico TOGNACCIOLI. 
8. 
- Il Consiglio delibera di organizzare, in collaborazione con il CIFI (Consiglio Ingegneri 
Ferroviari Italiani) e la Sezione dell’Italia Centrale dell’Associazione Idrotecnica Italiana 
(AII), una visita tecnica gratuita, che si svolgerà martedì 26 settembre 2017, con 
l’obiettivo di illustrare i lavori delle finalità della traversa sul torrente Tresa nonché la 
visita guidata all'Apparato Centrale Elettrico ad Itinerari (ACEI) del Posto di 
Interconnessione PJ1 "Chiusi Nord"  della linea Direttissima con la Linea Lenta Roma-
Firenze. Gli aspetti organizzativi dell’evento verranno demandati alla Fondazione; viene 
indicato quale responsabile scientifico il Dott. Ing. Luca Cesaretti e ai partecipanti 
verranno riconosciuti 3 CFP. 
- Il Consiglio delibera di organizzare il Convegno, proposto da ASS.I.R.C.CO, dal titolo 
“Terre-moto: cosa fare? - Il Cortile di San Francesco - terza tappa” che si svolgerà 
venerdì 15 settembre 2017 presso il Sacro Convento di San Francesco ad Assisi. Il 
Convegno ha l’obiettivo di approfondire la prevenzione dal rischio sismico, con 
particolare riferimento ai costi per la prevenzione e messa in sicurezza del Patrimonio 
Architettonico Nazionale. Gli aspetti organizzativi dell’evento verranno demandati alla 
Fondazione; viene indicato quale responsabile scientifico il Vice Presidente Dott. Ing. 
Gianluca Spoletini e ai partecipanti verranno riconosciuti 3 CFP. 
 
 IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO  
   (dott. ing. Stefano Mancini)  (dott. ing. Antonella Badolato) 
 
 

 


